

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félelelet. Telefon 113. (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8-este 6-ig.

A magyar parasztság debreceni ünnepének keretében vasárnap Nagy Ferenc miniszterelnök szól a magyar néphez.

Aratás

Talán sohasem vártuk meg ennyire és egészen biztosan nem fordult még elő, hogy olyan nagyon sürgős lenne a befejezése is, mint az idén. Nem hiszem, hogy akadna ebben a szegény és meggyöjtött országban kenyérfogyasztó és emellett kicsit gondolkodó ember, aki ne lenne tisztában azzal, hogy mi minden függ össze azzal, hogy az az egyébként sem bő termés, amely olyan sok viszontagság után egyáltalán kialakult, veszteségmentesen kerüljön a magtárakba és onnan elindulhasson sorra: a mindennapi kenyér fele.

A veszteségmentes aratás aranyzabálya: semmit sem szabad károsítani. A késői aratással a gabonák túlérésbe jutnak, minőségük ezzel jelentősen romlik. Minőségromlás ezenkívül a megadás közvetlen súlyos következménye. Menyiségben veszteségek állnak elő a szalma merevsége, törékenysége, a pergesés, az időjárás és állati kártevők beavatkozása következtében. Ennek a veszteségnek mértéke a tapasztalat szerint 20-tól 100%-ig terjedhet. A magam gyakorlatából tudok esetet, amikor az egyetlen nappal és nem is különösebb szükségből elhalasztott aratás egy hatalmas tábla búza teljes megsemmisüléséhez vezetett.

Hogy semmit se arassunk későn, az csak úgy lehetséges, hogy korán fogunk hozzá. Amint a szem érése az ugynevezett teljes érést csak kevéssel meghaladta és kezd átmenni a viszályérésbe, az aratást minden aggodalom nélkül meg lehet kezdeni, még akkor is, ha a kálászok még egy kis zöld árnyalatot mutatnak. A megzöldes kálász kissé nedves takarópolványait egyetlen célja, hogy az érésben lévő szem időelőtti kiszáradását megadályozza és így mindazon bonyolult kémiai folyamatok lebonyolítását — amelyek éppen az érést jelentik — biztosítsa, lehetővé tegye. Kísérletileg és tudományosan igazolt az a tény is, hogy az érési folyamat, amely a minőségi termésre nézve döntő hatással, a legbiztosabban a gondosan összerakott keresztelvényekben játszódik le a legelőnyösebben. Jelentősége a korai aratásnak az is, hogy az ilyenkor még rugalmas szalma a kálász az aratással járó nem csekély igénybevételét úgyis jóval veszteség nélkül tűri.

A korai kezdés mellett végtelenül fontos az aratási munka utáni, a legnagyobb munkateljesítmények mellett gyors befejezésnek feltétlen biztosítása. Minden mást félre kell tenni. Az aratás folytonosságát sem politikának, sem egyéni érdekek megzavarása nem szabad.

Nagy Ferenc miniszterelnök a debreceni Arató ünnepen tájékoztatja a Tiszántúli népet nyugati útjának eredményéről

A vasárnapi Arató Ünnep keretében egyre jobban bontakoznak ki. Megállapíthatjuk, jól lehet a Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt vasárnapi Arató Ünnepére csak Hajdú vármegyére és a környező megyékre szorítkozni, mégis az ünnepség méreteiben vetekedni fog egy országos megmozdulással. A beérkező jelentések szerint egyedül Hajdúváros — H. Bősörmény — Józsa — H. dorog vonalról ezernél több feldíszített szekér jön be szeszó mellett, a kora hajnali órákban és ez az egyetlen felvonulás egymagában is megváltoztatja Debrecen utcáinak megszokott képét. Nagy érdeklődés nyilvánul meg a Balmazújváros — Hajdúszoboszlói vonalról, telefon nagyszármű részvevőket jelentettek be. Kisújszálláson, Karcagon, Berettyóújfalun pedig több ezer jelentkező máris az Arató Ünnepen való részvételre.

Az egész ország visszafójtott lélekzettel várja Nagy Ferenc miniszterelnök debreceni beszédét. Ez a beszéd a Tiszántúli miniszterelnök első nagyszabású megnyilatkozása lesz Nyugatról való hazatérése után és Nagy Ferenc miniszterelnök, aki az ország kormányának a gyepőjét tartja a súlyos időben a debreceni Kossuth-szobor előtt fogja tájékoztatni az egész országot arról, hogy mit végzett Amerikában és Londonban és erről a történelmi helyről fog nyilatkozni arról is, hogy milyen lesz a magyarság sorsa az elkövetkezendő időkben. A miniszterelnök debreceni nyilatkozata súlyát legjobban jellemzi az, hogy a kormány fejét erre az utra több miniszter, államtitkár és nemzetgyűlési képviselő kíséri el és a politikai naggyűlés résztvevőinek alkalmuk lesz ahhoz, hogy az ország legkiválóbb vezetőit hallgassák Debrecen főterén.

A Filmroda külön autókön küldi le Debrecenbe szakembereit, hogy ezek itt felvételeket készítsenek és azokat az ország valamennyi mozijában bemutassák.

Az Arató Ünnep rendezésége a budapesti Központ útján meghívta a Budapestben székelő kül- földi missziókat is az Arató Ünnepre és így az egész világnak

ezeknek a kérdéseknek tisztázására aratás után is lesz idő, de az egyszer elvesztett búzaszemet több semmilyen hatalom vissza nem adhatja, az elromlott minőséget semmiféle tudomány és technika meg nem javíthatja. Ezekkel a gondolatokkal induljunk el a béke legnagyobb

dionban minden tekintetben nagyszabásúnak ígérkezik. A részletes műsori lapunk holnapi számában közöljük és azt hangszórókon naponta többször fogadják a közönség tudomására hozni. Párkás Imrétől, a kitünő írótól, a legnépszerűbb magyar dalköltőtől távirat érkezett Budapestről és ebben az író jelzi érkezését Párkás Imre a vasárnap esti Arató bálon tart előadást, beszélni fog azokról a magyar nőtákról, amelyek Debrecenben születtek meg. Előadása keretében Magyar József handójának muzsikája mellett országoshírű népdalénekesek fogják a dalokat énekelni. Az Arató Bál igen nagyszabásúnak ígérkezik és ajánlatos, hogy a felelte méltányos Aron megállapított jegyeiket azok, akik a bálon részt akarnak venni, pénteken, vagy szombaton vásárolják meg, mert a rendezőség azt akarja, hogy a Bika termet ne legyenek zsúfolásig tömve és csak annyi jegyet adnak ki, amennyi személyt a teremben kényelmesen el tud helyezni.

A rendezőség gondoskodik arról, hogy a felvonulásról kitünő bemondók színes tudósításokban időnként innen tájékoztatják Debrecen népet, e célból ma már több hangszóró szerelt fel, ezek a hangszórók az ünnepség is naponta hirtanyaggal szolgálnak. Meghatározott időközben tájékoztatják a közönséget a megtörtént intézkedésekről és rendkívül figyelmes ötlete a rendezőségnek, hogy ezeket a közvetítéseket időnként tárogató zenével fogja tarkítani.

A délutáni Arató Ünnep a Stadionban minden tekintetben nagyszabásúnak ígérkezik. A részletes műsori lapunk holnapi számában közöljük és azt hangszórókon naponta többször fogadják a közönség tudomására hozni.

A rendezőség felhívja a háztulajdonosokat, különösen a fővárosi és Péterfia-utcai házak tulajdonosait a nemzetiszűnő zászlók kitűztetésére a miniszterelnök érkezése alkalmából.

Vasárnap délelőtt 11 órakor kezdődik a gyűlés

A vasárnapi debreceni Arató Ünnep központjában álló naggyűlés délelőtt 11 órakor kezdődik a Kossuth-szobor előtti téren. Ekkor és itt mondja el Nagy Ferenc miniszterelnök nagyszabású beszédét, melyet nemcsak a Hajdúváros és Debrecen, hanem az egész ország népe nagy érdeklődéssel vár.

és képviselő érkezéséről az Arató Ünnep Beszélő Újságja időnként tájékoztatja a közönséget.

Szombaton este érkezik Debrecenbe a miniszterelnök

Ministerelnökünk Nagy Ferenc miniszterelnök már szombaton este Debrecenbe érkezik. Szegedről jön városunkba a miniszterelnök, ugyanis szombaton délután Szegeden tartandó Arató Ünnepélyen vesz részt. Szegedről veszi útját Nagy Ferenc Debrecen felé, melynek népe nagy szeretettel várja.

A rendezőség felhívja a háztulajdonosokat, különösen a fővárosi és Péterfia-utcai házak tulajdonosait a nemzetiszűnő zászlók kitűztetésére a miniszterelnök érkezése alkalmából.

Vasárnap délelőtt 11 órakor kezdődik a gyűlés

A vasárnapi debreceni Arató Ünnep központjában álló naggyűlés délelőtt 11 órakor kezdődik a Kossuth-szobor előtti téren. Ekkor és itt mondja el Nagy Ferenc miniszterelnök nagyszabású beszédét, melyet nemcsak a Hajdúváros és Debrecen, hanem az egész ország népe nagy érdeklődéssel vár.

A magyar békeszerződés kerül napirendre Párisban

Párisból jelentik: A külügyminiszterek szardán tovább tanácsozták azt a brit javaslatot, amelyek értelmében a négy nagyhatalom nyilatkozatot írna alá kinyilvánítva azt a szándékát, hogy a Dunán és mellékfolyóin a kereskedelmi hajózás szabad. Molotov kijelentette, hogy véleménye szerint ezt az ügyet nem szabad eldönteni a dunai államok meghallgatása nélkül, majd a javaslat átannamányozására időt kért.

A szerda esti tanácskozáson Molotov azt javasolta, hogy Triestet külön önkormányzati joggal rendelkező körzethez helyezték jugoszláv szuverenitás alá. Miután a javaslatot a többi külügyminiszter elutasította, a tanácskozás véget ért anélkül, hogy ebben a kérdésben eredményre jutottak volna. A külügyminiszterek esütörtökön újból megkezdik a remény békeszerződés megvitását.

harcába, az aratás magasztos munkájába. Minden kaszavágással, minden szem megmentéssel és a zsákba hejtott búzaszemmel közelebb jutunk az egyetlen közös cél: az elegendő mennyiségű, tápláló, életet adó, országmentő szent kenyér felé.

Galgóczy Miklós.

A külügyminiszterek esütörtökön délután 4 órakor ismét teljes ülésre ültek össze, amelyen a

Nagy Ferenc: Nincs vasfüggöny

A moszkvai rádió közlése szerint Nagy Ferenc miniszterelnök a Tass Szovjet Tűsüldöztetőjével folytatott párisi beszélgetése során nevétségének mondtotta azt a rossz akaratú, a sajtóban is elterjedt mesét, hogy vasfüggöny választja el Európát keleti és nyugati részre. Ő maga sohasem vette észre ilyen vasfüggöny létezését, mon-

Nem szabad aratógépet használni

MTI jelenti: A nagybirtokrendszert megszüntetése következtében több, mint 600 ezer mezőgazdasági munkás jutott földhöz, de még mindig van 400 ezer nincstelen mezőgazdasági munkás, akiknek az aratási és cséplési munkában való foglalkoztatása elsődleges nemzeti érdek, mert enélkül munkácsaládok százezreit nélkülözés fenyegetne. Minthogy eddig még nem sikerült minden mezőgazdasági munkást aratáshoz és cséplési munkához juttatni, Dobi István földművelésügyi miniszter az aratógépek használatát a községi termelési bizottságok előzetes engedélyéhez kötötte. Az aratógép használatát csak akkor szabad engedélyezni, ha az aratási munká-

Magyarországgal, Bulgáriával és Finnországgal kötendő békeszerződést vitatják meg.

Nagy Ferenc: Nincs vasfüggöny

dotta a miniszterelnök. Megállapította továbbá, hogy Magyarországon sok újságíró és újságteremtő fordult meg a nyugati államokból, ami bizonyítéka annak, hogy ezek az országokkal szabadon érintkezhetünk és hogy a magyar kormányküldöttség is akadálytalanul eljuthat Angliába, az Egyesült Államokba és Franciaországba.

Nem szabad aratógépet használni

latok elvégzését kézi munkaerővel biztosítani nem lehet, illetőleg, ha a munkavállalók az aratást a hatóságilag megállapított munkabérek mellett elvégeznék nem hajlandók.

Vasárnapi lapunk száma holnap, szombaton jelenik meg. Ma este 1/2 6 óráig adja fel apróhirdetéseit.

Bizalmat kapott a francia kormány

Párisból jelentik: A Bidault-kormány szerdán mutatkozott be a nemzetgyűlésen. Bidault hangzott el, hogy az alkotmányt olyannak kell lennie, hogy az ország lakosságának nagy többsége magáévá tegye. Hangzott, hogy a legkedvezőbb helyzeleiben lévő dolgozók megsegítésére meg kell tenni a szükséges intézkedéseket. A kormány

igyekszik támogatni a vállalkozó szellemet, amely nélkül oly lehetetlen segíteni a jelenlegi inszignen. Fokozatosan vissza kell térni a szabad kereskedelemre. Ezután a pártok közötti békének megerősítését hangsúlyozta. A francia nemzetgyűlés 374:4 ellenében bizalmat szavazott a Bidault-kormánynak.

Irókongresszus Debrecenben

A Déri-Múzeum előadótermében csütörtökön délelőtt dr. Keresztury Dezső kultuszminiszter, Öry István főispán és Szabó Kálmán polgármester jelenlétében megnyílt az írókongresszus, melyen több, mint harminc magyar író vett részt.

Juhász Géza megnyitó szavaiiban szólt Debrecen szellemi életének szerepéről. Hangzott, hogy az írók évtizedekkel előtte jártak a politikásoknak. Kifejezte reményét, hogy a szellem függetlenségének nyilatkozata is Debrecenben születik meg a politikai függetlenség nyilatkozata után.

Ezután dr. Lukács György tartott előadást „A magyar irodalom egysége és feladatai” címen. Hangzott, hogy az irodalmi egység nem jelent uniformizálást. Vázolta a letűnt kort, melynek irodalmából a szociális kérdések el voltak törölve s létrejött egy hivatalos irodalom, mely szankcionálta a tradíciókra hi-

vatkozva ezt a hallgatást népegető kérdéseiről. Foglalkozott a magyar irodalom felszabadulás utáni helyzetével, melyben az irodalmunk szétszakadozottsága továbbra is fennáll. A demokrácia felé még csak a kezdő lépéseket tettük meg, de az írók kötelessége már úgy látni a demokráciát, mint ahogy jó kritikus a kezdeti gyenge képekben meglátja a tehetséget. Rámutatott a jelenlegi írói magatartásban rejlő veszélyre. Ne zárkózzanak bele az írók most abba a magatartásba, mely 25 éven át emberi és írói moráljuk megőrzésének egyetlen lehetősége volt. Érezzenek a határtalanhoz határtalan bizalmat és ugorjanak fejést az újba — fejezte be előadását.

Az előadáshoz Ilyés Gyula, Veres Péter, Laczkó Géza, Kardos Pál, Balázs Béla, Komlósi Aladár, Barabás Tibor és Kassák Lajos szóltak hozzá értékes fejtegetésekkel.

Eltörlik a munkavállalók szabadságát sértő jogszabályokat

Az igazságügyminiszter törvényjavaslatot készített a munkavállalók egyéni szabadságát, jogegyenlőségét és emberi méltóságát sértő egyes jogszabályok hatályon kívül helyezéséről. A törvényjavaslat kimondja, hogy azok a jogszabályok, amelyek szerint egyes munkavállalókat a szolgáltatási viszony megkezdésére, folytatására a munka teljesítésére, hatósági intézkedéssel kényszeríteni

lehet, hatályukat veszítik. Ugyancsak hatályukat veszítik azok a jogszabályok is, amelyek szerint ilyen okokból egyes munkavállalók ellen büntető eljárást lehet indítani. Ennek megvalósítására a törvényjavaslat számos régi törvény rendelkezéseit hatályon kívül helyezi. A törvényjavaslat rövidesen minisztertanács, illetve a nemzetgyűlés elé kerül.

Légijárat lesz Budapest-Debrecen között

A magyarországi légiforgalom július hó folyamán megindul. A teljes repülőappark megérkezéséig egyelőre 3 főútvonalon indul meg az utasszállító forgalom. — Egy járat Budapest—Miskolc—Nyíregyháza—Debrecen—Budapest, a másik Budapest—Szeged—Pécs—Kaposvár—Budapest, a harmadik Budapest—Szombathely—

Győr—Budapest között bonyolítja le a forgalmat. A fővárosból naponta kétszer, reggel és a késő délutáni órákban indulnak a gépek és átlag egy óra alatt érik el a vidéki városokat. A légi közlekedés alig néhány százalékkal lesz magasabb a vasúti díjszabás I. osztályánál.

Tüntetés a „Kis Újság” szerkesztőségében

A Kis Újság június 25-én „Debrecenből” indult el... címmel cikket írt Kökény Mihály közlekedési minisztériumi osztálytanácsos ténykedéséről és a cikkben Kökény „közéleti” pályafutásának kifogásolható részeit ismertette.

A kedd délelőtti órákban körülből ötven főből álló csoport korolt fel a szerkesztőség, míg a tüntetés másik része — mintegy 200—250 ember — az utcán énekelt, kiabált, sőt inzultus is történt.

A tüntető csoport szónokai követelték, hogy a főszerkesztő 24 órán belül bocsássa el a cikkéről, adja ki az inkriminált cikk informátorainak nevét és nagy betűkkel az első oldalon adjon elégtételt Kökény Mihálynak.

Balla Antal, a Kis Újság felelős szerkesztője és Maron Ferenc szerkesztő követelték, hogy újságíró informátor nevét ki nem adja, a cikkéről pedig csak akkor szokás megnevezni, amikor az úgy törvényes útra torelődik.

Vita közben megjelent Péter Gábor vezérőrnagy, a rendőrség politikai osztályának vezetője, akinek sikerült simán távozásra bírni a tüntetőket.

Néhány munkás azonban visszamaradt a szerkesztőségben s ezek közültek a hírlapírókkal, hogy a munkásokat a vasutasok szakszervezetének főtákarra hamis ürüggyel hívta össze, csak a szerkesztőségben ébredtek tudatára annak, mire akarták őket felhasználni. Utólag sajnálják a történetet s az elhangzottakkal nem azonosítják magukat.

A Kis Újság június 27-i száma a fentiek ismertetéséhez hozzáfűzi, hogy a demokrácia becsülése nevében tiltakozik minden ilyen magatartás ellen, mely a szabad véleménynyilvánítást gátolhatja. Emlékeztet a Kis Újság a Népszava ellen rendezett brutális tüntetésre, mely azonban a sötét nyilatkozat idején történt. Akkor is minden tisztességes ember felháborodott, de ha akkor elítélték az ilyen eljárást, mennyivel inkább elítélendő az most, amikor a sajtószabadság sarkalatos pontja minden demokratikus rendszernek.

A Kis Újság szerkesztősége nem kér elégtételt, de felhívja a kormányt, hogy mót arra, hogy a független újságírást oszlopyait az ilyesfajta epizódok erősen eszkentik.

A június 30-i Arató Ünnepek keretében megtartandó délutáni

stadioni népiünnepély,

valamint az este fél 10 órakor az Arany Bika összes terméiben rendezendő

ARATÓ BÁL

belépő-jegyei elővételben pénztelen déli 12 óráig és szombaton egész nap az Arany Bika előcsarnokában kaphatók. —

A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

FELHIVOM a Független Ifjúság azon tagjait, kik a Miniszterelnök úr fogadására alakult lovasbandériumban részt kívánják venni, jelentkezzenek a Független Ifjúság irodájában. A lovasok szombat délután fél öt órakor próbát tartanak és ezért a Hősök szobránál a Nagyerdőn mindenki lévő jelenjen meg.

AZ ÉLETKÉPEK szerepét szombaton délután öt órakor a Csapó-utca 25. szám alatti próbát tartanak. Megjelenés kötelező.

MA D. E. 9 ÓRÁRA kérjük az ifjúsági irodába jelentkezni díszítő munkára. Kérjük a leánytagokat, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg. D. u. 5 órakor ruha-próba.

Hajn Pétert kivégezték

A köztársasági halálbüntetésre ítélt Hajn Péter, mint ismeretes, öngyilkosságot kísérelt meg a büntetőtörvény-szék III. emeleti egyik ablakából, ahonnan az udvarra ugrott. Rabkór-háza szállították, ahol azóta ápolás alatt áll. Miután az ítélet végrehajtásának nemzetközi szempontból nincs akadálya, a tanácselnök, akinek elnök-lésével annakidején Hajn Péter ügyét tárgyalta, két orvosszakértővel megvizsgáltatta az elítéltet abból a szempontból, hogy elmebeli állapota megengedi-e a kivégzést. Az orvosszakértők véleménye szerint Hajn Péter szimulálta az elmebetegséget, mert Járni tud. A vélemények ismertetése után a tanácselnök csütörtökön a gyűjtőfogházban kihirdette Hajn Péter előtt a bírósági határozatot, amely nem találta kegyelemre méltónak és két órán belül végrehajlták rajta a halálos ítéletet. A délutáni órákban Hajn Pétert a gyűjtőfogház udvarán kivégezték.

A biztonsági tanács

szerdai ülésén Gromiko azt javasolta, hogy szept. 1-én a tanács újból tegye vita tárgyává a spanyol ügyet. Hosszú vita után a módosító javaslatot 7 szavazattal 5 ellenében elvetették. Ivatt újabb javaslattal állt elő, amelyben kéri, adják meg a közgyűlésnek a jogot a döntésre. A javaslatot a tanács elvetette, mert a Szovjet-Unió vétő jogával élt. A biztonsági tanács meghatározatlan időre elnapolta ülését.

Ne legyen kultúrharc

Keresztury Dezső kultuszminiszter a sajtó képviselői előtt hangsúlyozta, hogy a közvélemény részéről mind erőteljesebb mértékben kiviláglik az az óhaj, hogy a közvélemény demokratikus nevelését fokozottabb útemben hajtsuk végre. A kultuszminisztérium átszervezése erőteljes útemben folyik. Az egyházi iskolák kérdésével kapcsolatban kijelentette, hogy a kormány nem kíván kultúrharcot, hanem az egyház és állam zavartalan együttműködését. A miniszter végül bejelentette, hogy az új tankönyvek 8 kivételével elkészültek.

Fotó Horváth
Simonffy-utca 1/b.

CSERÉP
TÉGLA, CEMENT, MÉSZ és mindenféle építkezési anyag utalványra is.
BARTHA
fotótelep, Iszapóly-u. 3-b. Telefon: 261.

Forint betétek lesznek az adópengőbetétekből

Mint Budapestről jelentik, a kormánynak nem áll szándékában, hogy az adópengőjegyeket a gazdasági élet egész területén normális fizetési eszközzé léptesse elő. Az adópengőjegyek átmenetileg jelentenek a pengő és a forint között. Érvényük augusztus elsejéig tart. A kormány — a pénzügyi államtitkár nyilatkozata szerint — a hátralevő öt hét alatt az adópengőjegyek érvényét az adófizetésen kívül fokozatosan terjeszti ki egyéb szolgáltatásokra, így a hatósági cukor árának térítésére, későbbi időpontban cigarettára, a gáz- és villanyzámlák fizetésére. Az adópengőjegyeknek számszabályos fedezetük van, mert a kormány csak annyi jegyet enged

forgalomba hozni, amennyi a stabilizációig még hátralévő öt hét alatt adóban, hatósági cikkek árában és közüzemi díjakban az államhoz és a közületekhez visszakerül.

A kormány minden eszközzel védi az adópengőt. Még augusztus elseje előtt, valószínűleg már 13-én megállapítják a forint és az adópengő egymáshoz való arányát. Ez az arány automatikusan alakul ki, mivelhely a kormány döntött abban a kérdésben, hogy mi lesz a forint arány-állítására, vagy a forintnak a 38-as békepengőhöz való viszonya. Az adópengőbetétek ennek az átszámítási kulcsnak megfelelően alakulnak át forint-betétekké.

Verekedések a budapesti kávéházakban

MOT jelenti: A szerda esti nagykörűi verekedésről a főkapitányság a következő hivatalos jelentést adja ki:

Szerdán este 8 óra tájban a főkapitányságnak jelentették, hogy a Várérta, Korvin, Biharics és Elyse kávéházakban a Boross Klubban, valamint a Sabaria sörö-

zóban 30-40 főnyi tömeg hatolt be. A vendégeket igazoltalanul kezdték és verekedést provokáltak. A tüntetőket a rendőri karhatalomnak egy óra alatt sikerült szétoszlatni. Hat embert őrizetben tartottak. Sérülésekről nem érkezett jelentés.

Mit tapasztalt egy író és pedagógus a kultuszminiszteri székben?

Keresztury Dezső dr. közoktatásiügyi miniszter ezen a címen tartott előadást az Arany Bika szertemében. Vázolta, hogy jövőnek nem kis mértékben feltétele, hogy a magyarság képes lesz a khaotikus Európában megtalálni a forradalmi előrelépés útját. A legnagyobb dologról van itt szó, hogy a magyar demokrácia valóban a jellemek demokráciája és a magyarság demokráciája lesz-e. A magyar köznevelés nem rossz, de nincs helyén. A köznevelési kar egyrésze sokáig elnemlé a fasizmusnak, de ellenál a demokráciának is. Nálunk van nemzeti válság és külön társadalmi válság. Előbbinél a magyarság nem tudja mi a helye, szerepe, feladatai és ez a tájékozatlanság egyik leg súlyosabb problémaköre. A jogi és gazdasági felszabadítás után a művelődés területén is fell kell szabadítani a tömegeket. A művelődés szabadsága mellett azonban meg kell adni a művelődés lehetőségét is. Őszől, mivel az ingyenes oktatást még nem valósíthatták meg, bevezetik a gyökeres progresszivitást a tandíjban. A Dolgozók Iskolája által igyekeznek jóvá tenni az elmúlt évtizedek mulasztásait azokkal szemben, akik tanulni akarnak s hogy a tömegműveltség legyen, ezt a célt szolgálja az általános iskola.

csony Sándor záró szavával ért véget az előadás.

Debrecen város este a Tóth-cukraszda helyiségében zártkörű vacsorát rendezett dr. Keresztury Dezső kultuszminiszter és a Debrecenben tartózkodó 30 budapesti író tiszteletére. A vacsorán számos felszólalás hangzott el.

A tanulóifjúság ellenőrzése

A vallás- és közoktatásiügyi miniszter az egyházi főhatóságok helyeslésével rendeletet intézett a tankerületi főigazgatókhoz. A rendelet felemlíti, hogy az utóbbi időben mindig gyakoribb a panasz a tanuló ifjúság rendszertelen iskolába járása miatt és lábra kapott köztűk a fegyver- és löszergényeszi szenvedély. Kellő ellenőrzés hiányában ez a szenvedély nem egyszer vált súlyos politikai következményekkel járó elvételek okozóivá.

Szükség van tehát a tanuló ifjúság fokozottabb ellenőrzésére és a diákság bűnözői hajlamának megfékezésére. A rendelet ezután utasításokat tartalmaz a fentiek keresztülvitelére.

RÁDIO MŰSOR.

PÉNTEK. — Délelőtt 10-15: minden páros órában este 10-ig hírek, 6-45: Torna; 7:00: Hírek; 7:20: Reggeli zene; 8:00: Aratósi ünnep (é); 8:15: Hanglemez; 9:00: Jaz; 10:10: Hanglemez; 10:30: Rádióiskola; 12:15: Vajda Julia énekel; 13:00: Szalonzene; 14:25: Kárpátukrajna (é); 15:15: Rádióiskola; 16:10: Táncczene és tarka délután; 17:20: Ut a szonáthoz (é); 17:45: Sportközlemények; 18:15: Mozart zene; 18:45: Világhíradó; 19:00: Rádiózenekar; 20:20: Juniusi tárljáték; Tarkas; 21:40: Rádiólexikon (é); 22:35: Hanglemez. — Budapest 11. Hanglemez; 18:15: Magyar könyvszemle (é); 18:35: Hanglemez; 19:30: Szabadegyetem; 20:00: Ölgányzene; 21:15: Jazz; 22:00: Hanglemez.

MOZIK MŰSORA

PETŐFI MOZI. Amerikai szenzáció: Joe Schmidt az amerikai. Robert Joung füzereplésével. Kísérő műsor: Stan és Pan házasságát tör. Új amerikai híradó. Előadások: 4, ¼6, ¼8. vasár- és ünnepnap ¼3 órákor is.

APOLLO MOZI. — Éjleli zene. Magyar film. Sárdy János, Kelemen Éva a főszerepben. Előadások köznapok: 4, ¼6, ¼8. vasár- és ünnepnap ¼3 órákor is.

METEOR MOZI. Az asszony, orvos és a harmadik. Spencer Tracy és Hedí Lammar. Új amerikai híradó. Szombaton: 4, ¼6, ¼8. vasárnap: ¼2, 4, ¼6, ¼8 órákor.

CSOKONAI SZÍNHÁZ
pénteken 7 órákor
Somlay Arthur fellépésével
A mi kis városunk

Prima ruhavásznak érkeztek KISS divatáru üzletébe. Alföldi palota. Plac-utca 16.

Fotó Horváth
Simonffy-utca 1/b.

Bádog lemez
jó állapotban, kb. 4—5 lapmértélemért eladó.
Domokos Lajos-utca 6.

